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Několik tváří Vladimíra Veselého

Ohlédnutí za školním rokem

Co se děje u sousedů

Hasiči oslavili 120. výročí
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Milí čtenáři Lipeneckého zpravodaje,

chtěla bych se s vámi tentokrát podělit o do-
jmy z konference Pojďme dělat město (nebo 
ves) a možná vám dát návrh na prázdninový 
výlet. Konference se koná pravidelně jednou 
ročně v nějakém zajímavém městě a je určena 
všem, kteří tvorbu měst ovlivňují – architek-
tům, samosprávám i vedoucím odborů zod-

povědných za vzhled města. Příspěvky se týkají hlavně příkladů 
dobré praxe: tvorby parků a veřejných prostranství, architektonic-
kých soutěží, vyjednávání s developery, participace s občany, funk-
ce městských architektů atd. Letošní ročník se konal po dvou letech 
opět v Litomyšli, hlavním městě současné české architektury, jak 
říká její současný starosta Daniel Brýdl. A já bych vám chtěla dopo-
ručit Litomyšl k návštěvě. O jejích pamětihodnostech, muzeích a ar-
chitektonických skvostech se dozvíte na internetu a v průvodcích. 
Co ale v průvodcích nenajdete, je pocit návštěvníka, že je v tomto 
městě opravdu vítán. A navíc s maximální důvěrou v jeho slušné 
chování. V Litomyšli se nebáli investovat nemalé prostředky do ve-
řejných prostranství a jít tak příkladem soukromým investorům, od 
kterých vždy požadují i nějaký přínos pro město – nový průchod, 
veřejně přístupnou zahrádku, nové podloubí… A v čem se projevuje 
ona důvěra? Zámecký park je otevřen do 22 hodin, klášterní zahrady 
se sochami Olbrama Zoubka do 23 hodin a v zámeckém sklepe-
ní nechávají na vašem svědomí, zda jim poctivě přiznáte všechny 
sklenky vína, které si sami nalijete.

Mohli bychom žehrat, co vše je v Litomyšli historicky jiné a lepší, 
nebo si můžeme vzít z Litomyšle příklad a použít maximum možné-
ho. Jsem pro druhou variantu. Velkoryse se snažit o krásné Lipence 
a umět se jimi pochlubit.

A kromě návštěvy doporučuji i knihu Miroslava Brýdla: Nezou-
vat, prosím! Bývalý starosta a otec současného pana starosty v ní 
s humorem sobě vlastním líčí cestu k současné Litomyšli včetně 
nejrůznějších neúspěchů. Vesměs za nimi stál nedostatek odvahy.

Přeji vám krásné prázdniny, hezké výlety za poznáním a dost 
odvahy pro vaše rozhodování.

Vaše starostka Lenka Kadlecová

Sloupek starostky

Krátké zprávy z rady

Shrnutí 20. zasedání zastupitelstva

22. dubna – Rada schválila 2. úpravu rozpočtu, která zahrnovala přijetí 
neinvestiční dotace od ministerstva školství ve výši 1 mil. Kč, a rozhodla 
o poskytnutí příspěvku 30 tis. Kč na oslavu 120. výročí založení Sboru 
dobrovolných hasičů Lipence.

29. dubna – Rada nesouhlasila s rozdělením pozemku 2181/24, aniž 
by došlo k oddělení části pro budoucí rozšíření komunikace Na Lhotkách.

6. května – Husův kámen v Dolních Černošicích bude odborně restau-
rován. Pomník zrestauruje akademický sochař a restaurátor Jan Kracík za  
97 tis. Kč. Podporu ve formě občerstvení od Velkotržnice Lipence a bez-
platného zapůjčení tělocvičny získala iniciativa Postavme se za Lipence 
pro akci Postavme se bolestem zad. Do základní školy bude zakoupena 
interaktivní tabule za 125 211 Kč a pořízeno 27 repasovaných počítačů za 
225 423 Kč. Ve třídě Ježků mateřské školy bude namontována klimatizace. 
Zakázku za 281 131 Kč ve výběrovém řízení získala firma M-Luft, s.r.o.

13. května – Rada vyhlásila výběrové řízení na firmu, která pro městskou 
část bude zajišťovat zadávání veřejných zakázek podle zákona č. 134/2016 
Sb. Předpokládaná hodnota zakázky na dva roky činí 300 tis. Kč. Kromě 
zajištění občerstvení a zapůjčení tělocvičny obec podpoří akci Postavme 
se bolesti zad, kterou pořádá iniciativa Postavme se za Lipence, bezplat-
ným zapůjčením ozvučovací techniky. Kvůli natáčení reklamního spotu 
21.–22. května bude doprava v ulicích Oddechová, Českého červeného 
kříže, U Berounky a Nad Kazínem částečně omezená. 3. úprava rozpoč-
tu zahrnovala pouze neinvestiční dotaci od hlavního města Prahy ve výši  
54,5 tis. Kč pro základní školu.

20. května – Lipenečtí hasiči dostali od hlavního města 13 radiostanic 
za téměř 190 tis. Kč. Přístřešky na autobusových zastávkách Lipence, Škola 

20. řádné zasedání zastupitelstva městské části Praha-Lipence se konalo 
16. června 2025 ve školní jídelně za účasti 14 zastupitelů z 15. Veřejnost 
reprezentovalo přibližně 13 přítomných občanů, další sledovali přenos 
jednání online. Jednání bylo jako vždy otevřeno dotazy občanů. Důleži-
tým tématem se tentokrát stal záměr společnosti Natland rozšířit výstavbu 
v Lipeneckém parku.

Zastupitelé jednomyslně schválili závěrečný účet městské části za rok 
2024 a navýšení kapacity budoucí jídelny mateřské školy na 300 strávní-
ků. Dále byly schváleny změny (více- a méněpráce) na probíhající stavbě 
mateřské školy.

Při projednávání věcných břemen vznikla diskuse ke svěření správy 
pozemku č. 13 městské části Praha-Lipence. Jedná se o pozemek, který 
bude důležitý pro celkové řešení přístupu k novým budovám školy a ar-
chitektonické řešení výše zmiňované výstavby společnosti Natland. Záměr 
byl schválen.

Schváleno bylo také vyhlášení výběrového řízení na vybavení čtyř tříd 
nové školky nábytkem. Zastupitelé přijali revokovaný návrh rozdělení do-
tací z dotačního programu městské části, rozhodli o převzetí přístřešků na 
zastávkách MHD do správy městské části a akceptovali návrh vyrovnání 
s firmou Status Group za opožděné provedení rekonstrukce podlah v ga-
rážích hasičské zbrojnice.

Celý záznam jednání lze shlédnout na kanálu YouTube MČ Praha-Li-
pence.

(tp)

Lipence, U Kapličky a Pod Kyjovem, které dosud patřily hlavnímu městu, 
budou vyčištěny a do správy je převezme naše městská část.

27. května – Při projednávání novely vyhlášky č. 11/2024 o výši koefi-
cientů pro výpočet daně z nemovitých věcí rada rozhodla, že se daň z ne-
movitostí v Lipencích nebude zvyšovat. Městská část převezme do správy 
pozemky o celkové výměře asi 1400 m2, které byly vykoupeny v souvislosti 
s vybudováním komunikace Na Lhotkách. Na garážích v areálu technických 
služeb v ulici Na Bambouzku bude opraven hromosvod. Opravu za 42 114 
Kč provede firma H&V Atelier s.r.o.

3. června – Rada souhlasila, aby Magistrát hlavního města vykoupil 
od Lesů ČR pozemky 2182/4 a 182/5 sousedící s komunikací Nad údolím 
hvězd, které jsou potřebné k jejímu rozšíření, a pozemky 2189/2 a 2189/3 
u nově zbudované komunikace Na Lhotkách. Rada schválila rozdělení po-
zemku 643/15 na dva pozemky o výměře 517 m2 a 580 m2 pro výstavbu 
dvou rodinných domů. Rada objednala pět nových laviček a pět odpadko-
vých košů od firmy Streetpark s.r.o. za 207 tis. Kč včetně DPH. Rada řešila 
propustek, který odvádí vodoteč ze sadu v Jílovišťské ulici do Kyjovského 
potoka. Potrubí je popraskané a vyústění do potoka je zaslepené. Rada 
proto schválila provedení průzkumných prací v hodnotě do 40 tis. Kč, aby 
se zjistil přesný rozsah poškození a potřebné opravy. Na závěr jednání 
rada schválila návrh programu 20. zasedání zastupitelstva městské části.

Ceny jsou včetně DPH, pokud není uvedeno jinak. Úplné zápisy z jedná-
ní rady jsou pravidelně zveřejňovány na www.praha-lipence.cz.

(mv)

Lipence – ilustrační foto web města
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Rozhovor

Několik tváří Vladimíra Veselého – herec, muzikant, zahrádkář

Jak přeplaval z Radotína do Lipenců
Na začátku jeho životního příběhu si pojďme poslechnout slova o vztahu 
k Lipencům: „Jsem vlastně naplavenina, i když už staršího data. Myslím, 
že všichni ví, jak silný proud mne tenkrát táhl směrem k Lipencům. Bydleli 
jsme v Radotíně, který byl městysem, v domku se zahrádkou. V Lipencích 
jsem začal poznávat nový svět, takový hodně přírodní, nestydím se říct 
venkovský. Jo, řekl jsem si, tohle je místo, kde by se fajn žilo. A nikdy jsem 
toho nelitoval. Po více než padesáti letech se považuji za Lipaňáka a věřím, 
že mě tak berou i mnozí starousedlíci. S manželkou, rodilou Lipaňačkou, 
se rádi účastníme mnoha akcí, které se tady pořádají, a baví nás přispět 
i nějakou legráckou k jejich zpestření,“ dodává pan Veselý s úsměvem.

Vymyšlení kamarádi, loutkařina a něco o houslích
Zajímavě se vyvíjel jeho život už od dětství: „Scházeli mně, tedy fyzicky, 
kamarádi, a tak jsem si je vymýšlel. Došlo to tak daleko, že mi chudák 
maminka musela chystat dvě svačiny, jednu pro toho kamaráda. Také jsem 
rád četl i slušně recitoval, ale měl jsem problém si zapamatovat dvě tři 
strofy básně. Už ve škole mne bavila loutkařina. Začali jsme v osmé třídě 
s divadélkem s jednoduchými plošnými loutkami, sami si tvořili loutky 
i scénu, pak přibyli maňásci. Když jsem studoval v Radotíně na střední 
všeobecně vzdělávací škole, dnešním gymnáziu, začal jsem vypomáhat 
v tamním loutkářském souboru. Bylo těch mých zájmů moc, přesný výčet 
by zabral hodně místa. V té době jsem chodil též do houslí. Moc mne 
to z počátku nebavilo, nebyli jsme s paní učitelkou ‚na jedné notě‘. Pak 
přišel pan učitel Zrno, část hodiny jsme ‚blbli‘ a já poznal, co je radost 
z muzicírování.

Muzika pro potěšení
„Když jsem se v Lipencích rozkoukal, ochotnické divadlo už tu nebylo. Ale 
noví kamarádi měli rádi muziku, takže jsem oprášil housle, někdy také 
akordeon. Nebyl to žádný Mozart, ale lidovky, dechovka. Žádné velké am-
bice ani dril, vše jen pro radost. Když to bavilo i posluchače, moje radost 
byla dvojnásobná,“ vzpomíná pan Veselý. „Pak přišla vojna, ani tady jsem 

Energie, to slovo vás napadne, jakmile podáte Vladimíru Veselému ruku. Jsou prostě lidé, kterým nemizí ani v poz-
dějším věku, a pan Veselý je toho důkazem. Když začne vyprávět, první dojem se potvrdí, ne-li znásobí

na muziku nezanevřel. Naše vojenská kutálka byla možná více o vedlejších 
výhodách než o dobré muzice, ale byla. Po letech jsem si zahrál dokonce 
i v poprockové firemní kapele ve firmě, kde jsem pracoval. A také jsem se 
vrátil k divadlu, neboť jsme do přestávek mezi muzikou vkládali krátké 
satirické skeče většinou komentující dění ve firmě. Kolegové se bavili, jen 
vedení firmy už občas tolik ne,“ směje se Vladimír Veselý.

Děrnoštítková anabáze, programování i služba státu
„Profesí jsem byl, dnešní mluvou, ajťák. Začal jsem jako specialista na 
děrnoštítkových strojích, což je pro dnešní generaci nesrozumitelné slo-
vo, pak programátor a nakonec analytik ekonomických řídících systémů. 
Závěr pracovní kariéry jsem strávil ve státních službách v oboru rozbory 
a výkaznictví. Za celý život jsem snad nenadělal tolik zbytečné práce, jako 
v tomto zaměstnání.“

Jak vyzrál na důchodcovský čas – divadlo a zahrada
Najednou se stanete důchodcem a máte hodně velký časový prostor, který 
mnozí nemohou zaplnit. Ale ne tak pan Veselý: „Začal jsem v Lipencích hle-
dat, kam se vnutit, a zkoušel všechny možné akce. Značný čas mi zabíraly 
dvě rodinné zahrady. Tvrdím o sobě, že jsem zahrádkář z donucení. Sekám 
trávu, ošetřuji stromy, ale plevel nechávám na manželce, zvláště když jsem 
jednou ‚vyplel‘ i kytky. Zahrada je úžasná věc. Ráno vstanete, vyjdete na 
orosený trávník, zabzučíte si s včelkou na kytce a utrhnete nocí vychlazené 
rajčátko. Co víc si přát. Jenže mi pořád nějak chybělo dělat ještě něco nejen 
pro rodinu, ale i pro ostatní. K této metě mne posunula Noc divadel ve 
Zbraslavském divadle J. Kašky. Probudil se ve mně loutkář z dětství. Nyní 
jsem už deset let platný v souboru Rolnička jako takzvaný mluvič. Mluvím 
za dřevěné herce. Každý pátek zkouška a v sobotu představení pro děti, 
vždy jiná pohádka. A tak celou sezónu.“

„Kdo přičichne k jakékoliv formě divadla, vždy si chce vyzkoušet prkna, 
co znamenají svět. I to se mi před třemi lety podařilo. Ve své první činoherní 
roli jako kouzelník Magiáš v Čapkově Velké doktorské pohádce jsem sice 
odležel téměř polovinu představení v posteli, ale své repliky jsem si pat-
řičně užil! Pak přišel Saturnin podle předlohy pana Jirotky. Původně jsem 
měl hrát dvě malé role. U ochotníků to tak chodí, že malé role hraje často 
jeden herec. Ale štěstěna mi nakonec dopřála roli dědečka Slabihoudka, 
svéráznou postavu bývalého pana ředitele, starosty, předsedy a člena 
kdečeho od elektřiny. Máme za sebou premiéru a jednu reprízu a další 
se samozřejmě chystají. Tak doufám, že se dalších repríz dožiji ve zdraví, 
a třeba mne uvidíte i v dalších rolích.“

Douška o radosti pro druhého
„Každému z nás přináší život těžké chvíle. Víte, co mi v takových situacích 
vždy pomohlo? Udělat radost, stačí i zcela drobnou, někomu druhému. 
Já se o to celý život snažím a funguje to! Věřte nebo ne, většinou se to 
mnohonásobně vrátí.

(alp), (is), foto: archiv V. Veselého
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Lipenečtí hasiči oslavili 120. výročí
V sobotu 31. května 2025 se v Lipencích konala velkolepá oslava. Sbor 
dobrovolných hasičů Lipence si připomněl 120 let od svého založení. Celý 
den se nesl v duchu radosti, humoru, zábavy – a také hrdosti.

Na úvod Dětský den
Oslavy začaly ve 14 hodin Dětským dnem, který byl připraven s velkou péčí 
a fantazií. Děti si mohly projít deset stanovišť, která si vzali na starost hasiči, 
místní škola, fotbalisté a golfisté. Nechybělo malování na obličej, oblíbené 
bludiště, stříkání vody na kuželky, sportovní disciplíny ani skákací hrady. Z ka-
ždého stanoviště si děti odnesly malou odměnu, po absolvování všech pak 
párek v rohlíku a limonádu. Součástí odpoledne byly dvě atraktivní ukázky: 
výcvik psů a požární útok družstva starších Mladých hasičů. Dětský program 
zakončilo představení, které nacvičili Mladí hasiči. Vtipné scénky inspirované 
filmy Slunce, seno… a doplněné písničkami sklidily zasloužený potlesk.

Projevy a pocty nejlepším
Na úvod slavnostního zahájení oslav promluvil starosta SDH Lipence Karel 
Krůta. Poté vystoupili hosté: senátor Pavel Fischer, starostka městské části 
Praha-Lipence Lenka Kadlecová, náměstek ředitele Hasičského záchranného 
sboru hlavního města Prahy plk. Ing. Jaromír Piesch a starosta Městského 
sdružení hasičů hlavního města Prahy Martin Wágner, který předal lipenec-
kému sboru Řád za mimořádné zásluhy. Všichni zdůraznili důležitost dobro-
volné práce, hasičské sounáležitosti a pomoci a poděkovali členům a člen-
kám sboru za obětavou práci. Zvláštní pocty se dostalo dvěma dlouholetým 
členkám sboru Boženě Košařové a Zuzaně Vladykové, které letos převzaly 

titul Zasloužilý hasič. Významné ocenění obdržela také Jana Raková, vedoucí 
mládeže, která si odnesla pohár Nejlepší vedoucí mládeže.

Poděkování si vysloužili i další členové sboru. Medaili Čestné uznání sbo-
ru za dlouhodobou činnost ku příležitosti 120. výročí založení sboru získali 
Božena Košařová, Zuzana Vladyková, Zuzana Fatková, Jana Raková, Ivana 
Žáková, Katka Vladyková, Karel Krůta, Tomáš Zíma, Josef Vladyka st., Martin 
Pavlíček, Jan Sieja, Milan Machačný, Aleš Slaboch, Martin Voráček, Sláva 
Dvořák, Pavel Fatka, Zdeněk Voráček, František Soldát a Jan Fatka st.

Déšť nezastavil oslavy ani pěnovou show
Během slavnostního ceremoniálu silně pršelo. Mladí hasiči spolu se svou 
vedoucí stáli v čestné stráži hrdě a bez jediného slova nevole. Tato scéna 
dojala nejednoho přihlížejícího. Po dešti si děti naplno užily pěnovou show. 
Následovalo vtipné divadelní vystoupení v podání nejstarších členek sboru. 
Scénku zakončilo družstvo nejmenších Mladých hasičů požárním útokem. 
Bylo vidět, že hasičům je dáno spíše hasit než rozdělávat oheň. Kulisy ne-
chtěly hořet, a tak bylo potřeba jim pomoci trochou benzínu, aby děti mohly 
požár úspěšně zlikvidovat.

Ukázky vyprošťování osob i hašení zaujaly diváky
Velký zájem vzbudila ukázka vyproštění osoby z havarovaného vozidla, kte-
rou provedli profesionální hasiči z Hasičské stanice 8 Radotín. Následovalo 
ukázkové předání pacienta záchranářům z pražské záchranné služby. Celou 
akci slovem provázel velitel směny A ze stanice Radotín. Program završilo 
hašení požáru osobního automobilu, které provedla jednotka SDH Lipence. 
Diváci fascinovaně sledovali hořící auto, praskání skel pod žárem, násilné 
otevření motoru i konečnou likvidaci požáru doprovázenou výkladem velitele 
lipenecké jednotky Lukáše Raka.

Během celého odpoledne si návštěvníci mohli prohlédnout množství 
historické i nejmodernější techniky. Se svými vozy se představily hasičské 
jednotky z Uhříněvsi, Lochkova, Jíloviště, Radotína, Petřin a Holešovic.

Parket plný až do půlnoci
Od 19 hodin hrála kapela Party Leaders a parket byl plný až do půlnoci. 
Proběhla bohatá tombola se čtyřmi tahy. Mezi výhrami byly mikiny, bundy, 
funkční oblečení, poukázky do restaurací, optiky, na golf i do vinotéky a sud 
piva. Hlavní výhrou byla elektrokoloběžka. Celým dnem nás provázel ener-
gický a zkušený DJ Milan, který se postaral o skvělou atmosféru od začátku 
až do konce.

Děkujeme všem, kdo se podíleli na přípravě a organizaci této výjimečné 
události, i všem, kdo přišli oslavit toto krásné jubileum spolu s námi. Podě-
kování patří i sponzorům, bez kterých by se tato velkolepá oslava nemohla 
uskutečnit. Sbor dobrovolných hasičů Lipence má být na co hrdý!

Ivana Žáková, foto: Michal Starý
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SRDCE, KTERÉ BIJE PRO HASIČSKOU MLÁDEŽ
Bez obětavých a odhodlaných lidí by žádná organizace dlouhodobě ne-
fungovala. Ve Sboru dobrovolných hasičů Lipence máme štěstí na právě 
takového člověka. Jana Raková – srdce, které bije pro hasičskou mládež. 
Více než dvacet let se neúnavně věnuje dětem a mládeži a činí tak s ener-
gií, zápalem a opravdovou láskou.

Během let jí prošly rukama desítky mladých hasičů a dnes už do oddílu nastu-
pují děti těch, které Jana vychovávala před lety. Její přístup je pevný, spraved-
livý a vždy lidský. Děti vědí, že Jana je přísná, ale férová. Když je třeba, umí 
zvýšit hlas, ale nikdy nezklame, vždy je tu pro ně. Umí pohladit, povzbudit, 
motivovat. Její autorita nevychází z titulu, ale z hlubokého respektu, který si 
mezi dětmi (a nejen mezi nimi) dávno získala.

Její zásluhy však přesahují samotnou výchovu mladých hasičů. Organizuje 
soustředění, tréninky, výjezdy na soutěže i vystoupení dětí na různých spo-
lečenských akcích. Díky ní má práce s mládeží v Lipencích nejen kontinuitu, 
ale i duši. Jana v dětech pěstuje vztah k hasičství, čestnost, zodpovědnost 
a smysl pro tým.

Letos na oslavách 120 let sboru obdržela pohár pro nejlepší vedoucí mlá-
deže – ocenění, které je naprosto zasloužené. Symbolicky právě ona stála bě-
hem slavnostního ceremoniálu v čele čestné stráže dětí v hasičských dresech, 
které ani v dešti nehnuly brvou. Ta scéna říká vše: respekt, oddanost, srdce.

Jana Raková není jen vedoucí. Je tahounkou, oporou, inspirací. A pro mno-
hé děti bude navždy jejich „hasičská máma“, která je naučila, že být hasičem 
znamená mít nejen znalosti a sílu, ale i čisté srdce a odvahu pomáhat.

Ivana Žáková

Dvě ženy, které zasvětily život hasičům
Každý spolek má své opory – tiché tahouny, kteří s pokorou a oběta-
vostí věnují svůj čas, sílu i srdce pro dobro ostatních. Právě takové 
opory má Sbor dobrovolných hasičů Lipence v paní Boženě Košařové 
a Zuzaně Vladykové.

Obě vstoupily do SDH Lipence v roce 1981 a od té doby se nesmazatelně 
zapsaly do jeho historie. Za více než čtyři desetiletí práce pro dobrovolné 
hasičství si letos osobně v Přibyslavi převzaly prestižní titul Zasloužilý hasič, 
a to zcela po právu.

Nejen dlouholetá členka, ale i kronikářka
Paní Košařová je dlouholetou členkou výboru SDH a pečlivou kronikářkou, 
která desítky let svědomitě zaznamenává dění v  lipeneckém sboru. Díky 
jejímu přehledu, dochvilnosti a smyslu pro detail máme uchovanou paměť 
našeho spolku i místní hasičské tradice. Vedle toho se pravidelně podílí na or-
ganizaci všech důležitých akcí od Dětského dne přes Masopust až po soutěže. 
Podílela se na práci s mládeží, soutěžila za ženské družstvo, dlouhá léta sama 
organizovala Branný závod Karla Košaře. Nikdy neváhá přiložit ruku k dílu, 
její pečlivost, trpělivost a smysl pro kolektivní práci jsou vzorem pro ostatní.

Přehled a smysl pro pořádek
Také paní Vladyková patří k pilířům lipeneckého sboru. Po řadu let byla člen-
kou výboru a hospodářkou sboru – vždy spolehlivá, praktická a organizova-
ná. Její přehled a smysl pro pořádek výrazně přispěly ke stabilnímu fungování 
SDH Lipence. Stejně jako paní Košařová se neomezovala jen na „papírovou“ 
práci. I ona se podílela na práci s mládeží a soutěžila za ženské družstvo, 
ochotně se zapojovala do příprav akcí, nevyhýbala se žádné fyzické práci 
a na její pomoc bylo vždy spolehnutí. Její přítomnost znamenala, že všechno 
proběhne, jak má. Obě dámy se také dlouhodobě angažují na městské úrov-
ni. Jsou členkami kontrolní a revizní rady Městského sdružení hasičů hlav-
ního města Prahy, kde zastupují nejen SDH Lipence, ale především hodnoty 
poctivosti, důslednosti a zodpovědnosti. I tím dokazují, že jejich působení 
přesahuje hranice naší městské části.

Hluboké uznání oběma dámám
Titul Zasloužilý hasič není udělován často. Je výrazem hlubokého uznání za 
celoživotní službu. V případě paní Košařové a paní Vladykové jde o víc než 
čestné vyznamenání. Je to důkaz nezištné práce, osobního nasazení a skuteč-
né sounáležitosti se sborem i hasičskou myšlenkou. Obě dámy jsou pro nás 

Předávání titulu Zasloužilý hasič (6. a 7. května 2025). Foto SH ČMS

inspirací. Děkujeme jim za to, co pro hasiče vykonaly, a za to, že tu stále 
jsou a předávají své zkušenosti i hodnoty dál.

Ivana Žáková



Ze života obce

6

Natland chystá výstavbu bytů a veřejného prostranství s kavárnou
Ve čtvrtek 22. května představila společnost 
Natland Real Estate lipenecké veřejnosti záměr 
nové výstavby v  lokalitách Piazzetta a  Villas. 
Investiční skupinu Natland na veřejné debatě 
reprezentovali Tomáš Raška a Jana Sečkářová, 
za tým architektů ze Studia Reaktor projekt před-
stavil Ing. arch. Jan Kačer. Debaty se účastnila 
také starostka Lenka Kadlecová a další zástupci 
lipenecké samosprávy.

Piazzetta neboli náměstíčko
V sousedství rezidenčního komplexu Lipenecký 
park v Černošické ulici má na dosud nezastavě-
ném pozemku č. 14/4 vyrůst třípodlažní bytový 
dům a  přízemní komerční objekt. V  bytovém 
domě vznikne 15 nových bytů. Vjezd do pod-
zemního parkoviště bude ze stávající obslužné 
komunikace Lipeneckého parku.

Komerční objekt s hrubou podlažní plochou 
242 m2 by po dokončení měl být předán do vlast-
nictví městské části. Dispoziční řešení bude při-
způsobeno budoucímu využití. Městská část zde 
zvažuje provozování komunitní kavárny s mož-
ností prodeje lokálních výrobků. Spolu s  ka-
várnou by v objektu mohl být například menší 
obchod nebo co-workingový prostor. „Podařilo 
se nám získat od magistrátu do správy sousední 
pozemky č. 3 a 4, kde v současné době vzniká 
zázemí pro školní družinu. Piazzetta bude na za-
hrady družiny navazovat. Vznikne zde místo pro 
setkávání, které bude bezpečně propojené pro 
pěší s areálem základní školy a parkem v bývalé 
oboře,“ řekla při představení projektu starostka 
Lenka Kadlecová.

Villas
Další byty vyrostou na křižovatce Černošické 
a Oddechové vedle golfového klubu a restaurace 
Soulad. Na pozemku o celkové výměře 8730 m2 

investor postaví čtyři bytové domy se 43 převáž-
ně malými a středními byty 1KK až 3KK. Vždy dva 

Piazzetta s kavárnou a veřejným prostorem

domy budou mít společný suterén s prostorem 
na parkování. V dolní části lokality bude místo 
pro čtyři rodinné domy uspořádané do dvou 
dvojdomů.

Autoři ze Studia Reaktor v obou projektech 
akcentovali zeleň. Najdeme zde zelené střechy, 
popínavé rostliny na lankových konstrukcích, 
travnaté plochy i nově vysazené stromy.

Otázky veřejnosti se týkaly zejména dopadů 
nové výstavby na automobilovou dopravu v Čer-
nošické ulici. Byly také vzneseny návrhy na al-
ternativní uspořádání piazzetty a požadavky na 
záruku, že investor navržený komerční objekt 
skutečně postaví.

„Veřejné projednání potvrdilo, že v Lipencích 
lidem na místě, kde žijí, záleží,“ řekl Tomáš Raš-
ka, zakladatel a majoritní akcionář investiční 
skupiny Natland. „Jako dlouhodobí investoři 
a sousedé vyhledáváme a respektujeme věc-
nou a  konstruktivní diskuzi a  aktivní přístup 
veřejnosti. Za podněty jsme vděční, každému 
věnujeme pozornost. Věříme, že společným 
dialogem a zaměřením na veřejné funkce mů-
žeme Lipence dále rozvíjet. Těšíme se, že ještě 
do léta otevřeme The MeetPoint, místo pro se-
tkávání všech. Brzy snad také rozšíříme dětské 
aktivity u restaurace Soulad.“

Martin Vanko

Šest bytových objektů v lokalitě Villas u křižovatky Černošické a Oddechové. Autorem vizualizací je Studio Reaktor.
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Co se děje u sousedů aneb Radotín a Černošice
Z Lipenců je coby kamenem dohodil k sousedům. A často si lipenečtí kla-
dou otázku, co se tam děje, co zajímavého se připravuje, vždyť tam jde 
dojít i pěšky. Zeptali jsme se za vás, co se na těchto místech připravuje, 
a velmi oceňujeme ochotu představitelů Radotína i Černošic.

Radotín nezklame
Městská část Praha 16 nabízí během letních měsíců pestré možnosti vyžití 
pro místní obyvatele i návštěvníky. Ať už hledáte aktivní odpočinek nebo klid 
v přírodě, Radotín vás nezklame. Jedním z největších radotínských lákadel 
v letních měsících je Biotop Radotín – přírodní koupaliště s ekologickým 
čištěním vody, ideální pro rodiny s dětmi. Nabízí prostor pro relaxaci, sport 
i občerstvení, otevřeno je denně od května do září.

Radotín je unikátní bohatou nabídkou sportovního vyžití. Během června 
se zde uskutečnily významné sportovní akce. Během Radotín Sportfestu 7.–
8. června mohli děti i dospělí vyzkoušet dvě desítky atraktivních sportovních 
disciplín, které je možné nejen v létě v Radotíně provozovat. Účastníci běžec-
kého závodu RunX 15. června si mohli vybrat trasy 5 a 10 km okolo Berounky, 
pro děti byly připraveny závody o délce 500 a 1000 m.

Čtvrtstoletí slaví festival Big Beat Fest Párty v Říčních lázních. Této akce se 
26. července zúčastní kapely Long Silence, Bad Times Blues, Bubny Praha 
a SPH. Začne se v šest večer a skončí o půlnoci. „Zvu všechny Lipaňáky, 
pojďte si s námi užít neopakovatelnou atmosféru této akce“, říká pořadatel 
Rostislav Hrych.

Na radotínských hřištích je možné si v létě zahrát například beachvolejbal, 
fotbal, basketbal nebo nohejbal. Místní tenisové kurty je možné si prona-
jmout i bez členství v klubu, k dispozici je možnost domluvit si tenisové lekce 
se zkušenými trenéry. Ski a Bike Centrum Radotín (SBCR) pořádá pravidelné 
cyklistické vyjížďky pro širokou veřejnost i individuální cyklistické výzvy ke 
zdolání okolních kopců (SBCR Kopečky, SBCR Gravel Brdky).

Milovníky přírody potěší především naučná stezka Radotín. Stezka vede 
přes přírodní památky, lesy a vyhlídková místa a zavede turisty k přírodním 
zajímavostem, jako jsou Radotínské skály a Slavičí údolí. Délkou 11 km je 
vhodná pro rodiny s dětmi i zkušené turisty.

V závěru léta se v Radotíně uskuteční dvě oblíbené akce, které pravidelně 
přitahují velkou pozornost návštěvníků. První víkend v září v areálu biotopu 
proběhne dvoudenní sportovně-kulturní akce Biotop Days (5.–6. září). Ob-
líbená komunitní akce kulinářského zaměření Home Food Fest (6. září) se 
koná tradičně v areálu naproti biotopu.

Co se událo a děje v Radotíně
Pokud byste se chtěli dozvědět něco o tom, co se třeba vystavělo v Radotíně 
a co se chystá, stačí si kliknout na nové webové stránky městské části a za-
brousit do sekce Radotín 2030. Informace jsou zde poskytnuty přehledně 
s využitím mapy a můžete nahlédnout i do budoucnosti. 

Černošice – slavná Mariánská pouť a spousta dalších nabídek
Město Černošice chystá i letos na léto a začátek podzimu bohatý program, 
který oživí veřejný prostor a nabídne příležitosti k sousedskému setkávání, 
kulturnímu obohacení i sportovnímu vyžití. Vrcholnou událostí léta bude 
tradiční Mariánská pouť, která se uskuteční 16.–17. srpna na návsi před 
kostelem. Letos bude obohacena o koncert legendární kapely Yo Yo Band, 
což slibuje výjimečnou atmosféru. V předvečer, konkrétně 15. srpna se pod 
taktovkou Černošické společnosti letopisecké uskuteční vernisáž výstavy 
Rücklovy sluneční lázně v komunitním centru Mana.

Letní program nabídne další atraktivní akce. Už 13. července vystoupí na 
Mokropeské pláži bluesové Steve Arvey Trio (USA) a 27. července je vystřídá 
mezinárodní Petra Börnerová Band (CZ/SK/UKR).

V  mokropeské kapličce se v  režii akademické malířky Marie Ladrové 
uskuteční několik výstav. Letos půjde o skupinové výstavy na téma Setká-
ní/Portrét. K vidění budou sochy, objekty, instalace i obrazy. A tak se letos 
v mokropeské kapličce sejde rekordní počet umělců. První výstava, která 
bude zahájena vernisáží 23. června v 17 hodin, představí tvorbu studentů 
akvarelové školy z atelieru Praga Prima a potrvá do 7. července. Uprostřed 
prázdnin opět proběhne akvarelová plenérová škola, jejíž výstup bude v kap-
ličce vystaven 3. srpna. Dále se po prázdninách představí studenti z ateliéru 
volného umění II z UMPRUM (23. 9. – 6. 10.), umělci od Berounky (4. – 20. 
10.) a bývalí studenti z intermediálního ateliéru Milana Knížáka z AVU (21. 
10. – 3. 11.).

I v Knihovně Františky Plamínkové se na léto chystá různorodý program 
– knižní swap, literární pásmo, sousedská snídaně. Pokračují Deskovková 
odpoledne a setkávání v rámci knižního klubu. 17. září nabídne knihovna Noc 
literatury, která propojuje čtení s veřejným prostorem.

Sportovci si přijdou na své 2. srpna, kdy proběhne oblíbený Černošický 
půlmaraton, zakončený koncertem opět na pláži. Turnaj NGC Streetball je 
naplánovaný na 30. srpna v Husově ulici. 20. září se poběží další ročník 
Černošického běhu, tradiční sportovní akce, která pravidelně přiláká stovky 
běžců všech generací a patří k nejoblíbenějším událostem v roce.

V září se program přelévá do slavnostnější roviny. 5. září bude odhalena 
pamětní deska Františka Přeučila, významné osobnosti, která je s městem 
spjata. Následující den se sejdeme na oblíbené Sousedské slavnosti na 
Masopustním náměstí.

Co dalšího se v Černošicích děje?
Dokončuje se výstavba nového městského hřbitova, probíhá rekonstrukce 
městského domu v Poštovní ulici, kam se následně vrátí krajská pedagogic-
ko-psychologická poradna. Probíhá také rekonstrukce několika ulic a inže-
nýrských sítí.

Jednání se vedou i k dalším klíčovým projektům: rekonstrukci železnice 
včetně obou zastávek, přípravě nové lávky přes Berounku, která se stane 
vstupním bodem příměstského parku Soutok, a výstavbě krajského gymná-
zia, jehož architektonická podoba bude vybrána odbornou porotou v prů-
běhu června.

(alp)
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Fotbal

FOTBALOVÝ B-TÝM PO 40 LETECH KONČÍ

Fotbalisté TJ Sokol Lipence budou mít od nové sezóny o jeden tým dospě-
lých méně. Po 40 letech existence B-týmu se vedení klubu rozhodlo tuto 
rezervu prvního mužstva zrušit. „Bohužel to v poslední době nedávalo 
smysl. Béčko má fungovat pro doplnění áčka nebo rozehrání fotbalistů po 
zranění či jako příležitost k nabírání zkušeností pro dorostence. U nás to 
tak nebylo,“ konstatoval trenér B-týmu Vladimír Halgaš. „Vždy jsme sotva 
sehnali dost hráčů na zápas,“ dodal.

Ještě do loňské sezóny prolínání hráčů mezi áčkem a béčkem trochu 
šlapalo. Od podzimu ale spousta fotbalistů odpadla. Vedení B-týmu tak 
muselo shánět další posily z Afriky. „Někdy jsme měli na soupisce jen 
dva nebo tři Čechy, ostatní byli cizinci. Před začátkem loňské sezóny jsem 
kvůli tomu musel žádat o výjimku. Normálně totiž může v českých soutě-
žích startovat jen pět hráčů mimo Evropskou unii,“ uvedl vedoucí B-týmu 
Jaroslav Kábele. 

„Každopádně béčko svoji roli rezervy neplnilo. Spíš jsem každý týden 
trnul, abychom mužstvo dali dohromady. V pátek večer nebo v sobotu ráno 
jsem ještě sháněl náhradníky třeba ze staré gardy,“ řekl Kábele. 

Starší žáci po 34 letech vyhráli svou soutěž
Starší žáci TJ Sokol Lipence vystoupili ze stínu a navázali na 34 let starý 
úspěch svých předchůdců kolem kapitána Petra Macků. Vyhráli svou mi-
strovskou soutěž a po letech v roli otloukánka si konečně fotbal v sezóně 
2024/25 užívali. 

Svěřenci trenérů Tomáše Bernklaua, Matěje Císařovského, Jakuba Po-
tměšila a vedoucí Lenky Šamanové hráli premiérově v novém formátu sou-
těží. Přes začátkem sezóny se výbor Sokola domluvil s kluby, které jsou na 
tom s mládeží v této kategorii podobně jako my. To znamená, že se jim ve 
starších kategoriích nedostává hráčů. „V přípravkách mají většinou kluby 
zájemců dost. Ale jak kluci i holky rostou, mají jiné zájmy a postupně od 
fotbalu odpadávají,“ vysvětlil šéftrenér mládeže Martin Říha. „Proto jsme 
se rádi přidali k iniciativě Štěrbohol vytvořit novou soutěž a hrát místo 10+1 
na celé hřiště jen 8+1 na zkrácené hřiště,“ dodal. Ve středních Čechách se 
v tomto formátu hraje už několik let, ale Pražský fotbalový svaz novince 
dlouho nakloněn nebyl. „Museli jsme si to doslova vybojovat,“ řekl mís-
topředseda klubu Jaroslav Kábele, který jednání vedl. 

Další výhodou pro lipenecké kluby bylo, že se v mládežnických soutě-
žích uplatňuje výjimka o možném startu dvou starších hráčů, pokud klub 
nemá ve vyšší kategorii vlastní tým. „Mladší dorost jsme letos neměli, 
proto mohli Max Dražan a Adam Ondruška startovat v nižší kategorii star-
ších žáků,“ uvedl Martin Říha. 

Kluci tak soutěží proletěli jako stíhačka. Ze dvanácti zápasů jich deset 
vyhráli a v tabulce měli náskok před druhými Běchovicemi sedm bodů. 

„Kluci si to zasloužili. Několik sezón vždy bojovali proti starším klukům 
a většinu zápasů prohrávali. Teď si konečně užívali nejen samotnou hru, 
ale i skvělý pocit vítězství,“ řekl jeden z trenérů Tomáš Bernklau.  

V následující sezóně je však čeká opět tvrdý boj. Přecházejí do kategorie 
mladšího dorostu a dá se očekávat, že zápasy to budou nesmírně těžké. 
„Jsme na to připraveni. Nevzdáme se a budeme zase bojovat za Lipence!“ 
dodal Tomáš Bernklau. 

(jkl)

Jediným pozitivem letošního jara byl objev dvou šestnáctiletých juniorů, 
kteří si odbyli premiéru v soutěžích dospělých. Max Dražan a Denis Prouza 
si navíc připsali střelecký úspěch, Denis dokonce dva. „Kluci jsou velmi 
šikovní, nebojí se hrát proti mohutnějším soupeřům. Oba budou za rok či 
dva posilami pro áčko,“ poznamenal Vladimír Halgaš. 

A možná i další. Max i Denis jsou totiž součástí týmu mladších doros-
tenců, který bude v Lipencích po delší době hrát. Až tito kluci dorostou, 
je velmi pravděpodobné, že nejen doplní A-tým, ale bude se moci znovu 
obnovit i béčko. Ale na to je ještě čas. Nejdříve se musejí „okopat“ v ju-
niorské kategorii. 

(jkl)

Novým trenérem A-týmu je Vladimír Halgaš
Ihned po ukončení jarní části sezóny jmenoval výbor TJ Sokol Lipence 
novým trenérem A-týmu dosavadního kouče B-týmu Vladimíra Halgaše. 
Dosluhující trenér áčka Ivan Hašek mladší bude pokračovat jako asistent. 
Ve vedení týmu jako první trenér mu brání především jeho profesionální 
angažmá u ligového týmu Bohemians 1905, kde je asistentem trenéra Ja-
roslava Veselého. 

„Zkusíme dát dohromady partu kluků, pořádně trénovat a přinést do 
fotbalu zase radost. Protože poslední dobou jsme se spíš trápili,“ řekl 
Vladimír Halgaš. Příprava na novou sezónu začíná 10. července a jsou do 
ní pozváni všichni hráči áčka i bývalého B-týmu. 

(jkl)
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Aby se návštěvník cítil u jezera jako v krajině
Jezero v Lipencích se čím dál tím víc prosazuje v myslích místních, kteří 
mají vstup za poloviční cenu, i za hranicemi Lipenců. Někdy nedocení-
me, co se musí udělat, aby toto místo byla přírodní krásou a ozdobou 
obce. Co je a není vidět na první pohled?

Spolupráce s krajinnou architektkou
O jezero se pravidelně staráme. Kromě sečení trávy jsou to věci, které 
nejsou na první pohled vidět. Na jaře jsme například do jezera vysadili 
ryby, které pomáhají udržovat rovnováhu ve vodním ekosystému. Dále 
jsme provedli osev i výsadbu rostlin v okolí, a to s ohledem na to, aby 
prostředí zůstalo co nejvíce přírodní a přirozené. Na výsadbách spolu-
pracujeme s krajinářskou architektkou, která se specializuje na původní 
flóru. Díky tomu víme, co do místa patří, a co by naopak působilo rušivě. 
Nevysazujeme jehličnany, protože v okolí přirozeně nerostou. Zaměřujeme 
se na trávy, keře a listnaté dřeviny, které sem přirozeně patří, poskytují 
útočiště živočichům a zároveň vytvářejí příjemné zázemí pro návštěvníky. 

Snažíme se, aby vše působilo nenásilně a přirozeně, žádné umělé aleje 
ani okrasné záhony.

Harmonie člověka s přírodou
Součástí konceptu je budování místní farmy, která vzniká v těsném sou-
sedství jezera. Držíme se myšlenky „farm to table“ a plánujeme využívat 
vlastní zeleninu i ovoce. Ze zvířat jsou na farmě zatím kozy, do budouc-
na přibudou i pávi, lamy nebo králíci. Farma už nyní zásobuje přilehlou 
restauraci. Do budoucna tu chceme vytvářet nové synergie – například 
propojení s vařením, workshopy nebo vzdělávacími programy pro děti. 
Celkově se snažíme, aby se u jezera lidé cítili jako v krajině, ne v parku. 
Nejde nám o líbivost, ale o přirozenost, klid a harmonii člověka s přírodou.

Léto na jezeře: proběhl Den jógy, chystá se Pálení aktovky
Letní slunovrat jsme oslavili na jezeře stylově. V pátek 21. června zde probě-
hl Den jógy. Pro návštěvníky byly zdarma připravené lekce jógy pod širým 
nebem a večerní program s hudbou, posezením u ohně a příjemnou atmo-
sféru k uvítání léta. Na závěr školního roku ve čtvrtek 27.června zveme děti 
i jejich rodiče na Pálení aktovky. Čekají vás kreativní aktivity, hudba a spo-
lečné pálení sešitů, které už nikdo nechce ani vidět. Přijďte se rozloučit se 
školním rokem a přivítat prázdniny u vody.

(alp), foto: jezero.ooo
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Základní škola

Ohlédnutí za školním rokem
V běžném životě nejčastěji bilancujeme na konci kalendářního roku, 
tedy koncem prosince. Ve škole pracujeme v jiném časovém úseku, a tak 
je právě červen měsícem, kdy se ohlížíme zpět a vyhodnocujeme, co 
se nám v uplynulém školním roce podařilo a co bychom v tom příštím 
chtěli ještě vylepšit.

Zaměstnanci
Každý ředitel do školy přináší svou koncepci, která oslovila komisi při 
výběrovém řízení. Tu pak musí představit pedagogickému sboru a zajistit, 
aby ji sdíleli i všichni ostatní zaměstnanci, se kterými žáci přichází ve škole 
do kontaktu. Před lety se v naší škole tento restart podařil velmi dobře, 
ale každý rok se pedagogický sbor mírně obměňuje, a proto jsme se v le-
tošním roce znovu více věnovali i této oblasti. Diskutovali jsme o hlavním 
poslání školy a hodnotách, na kterých naše práce stojí a k jejichž osvojení 
bychom rádi posouvali i naše žáky. Tyto okamžiky jsou důležité pro sladění 
pedagogického sboru, abychom pak na naše žáky nepůsobili rozporupl-
ně. Společnému „ladění“ sborovny se určitě budeme věnovat i v příštím 
školním roce, stejně jako dalšímu vzdělávání, které je přirozenou součástí 
profesního života každého pedagoga.

Žáci
Z filozofie naší školy vyplývá, že chceme žákům předávat nejen základní 
znalosti důležité pro všeobecný přehled, ale že se snažíme ovlivnit i jejich 
hodnoty. Že slušnost je základ našeho jednání, ať jsme kdokoliv a kdeko-
liv. Že je důležité umět vysvětlit a obhájit svůj názor, ale někdy je potřeba 
své osobní potřeby upozadit a přizpůsobit se většině. A že je potřeba na-
učit se překonávat překážky a nevzdávat se při prvním neúspěchu. Že pra-
vidla jsou pro každou společnost důležitá, aby nevznikl chaos, a při jejich 
porušování každý musí být připraven nést následky. Že je hezké pomoci 
druhému, když pomoc potřebuje, ale že je fajn si umět o pomoc říci, když ji 
potřebuji já. A že chybovat je lidské, ale je důležité se z každé chyby poučit 
a pokud možno ji neopakovat. A jestliže někomu ublížím, ať už vědomě 
či nevědomky, že je dobré umět se za to omluvit. To všechno považujeme 
pro spokojený život v dospělosti za nezbytné. Máme radost, když se naši 
žáci chovají v souladu s výše uvedeným. Víme, že nikdy to nebude úplně 
ideální, ale naším cílem je, aby tyto hodnoty ctila většina. Považujeme to 
za významné pro jejich život i pro vytvoření vhodného klimatu ve škole. Čím 
více dětí bude považovat toto chování za normu, tím menší prostor bude 
pro nežádoucí chování, které by časem mohlo přerůst v šikanu. 

Akce
Jsou školy, které striktně respektují rozvrh hodin a jakákoliv akce jiného 
charakteru je výjimkou. Jsou ale i školy, kde výuka ve třídě, jak ji většina 
z nás pamatuje ze svých školních let, neexistuje a vyučovací den je po-
staven úplně jinak. Žáci v takové škole získávají znalosti prostřednictvím 
exkurzí, bádání nebo tematických výletů. V naší škole vycházíme z klasické 
výuky, ale snažíme se čím dál více zařazovat metody aktivního učení. Vý-

uku podle rozvrhu se snažíme doplňovat akcemi (přednášky, workshopy, 
výlety, exkurze), které upevní a doplní znalosti a dovednosti a procvičí 
schopnost dětí získané znalosti propojit s praxí. Někdo má pocit, že by 
podobných akcí mělo být víc, jiný volá po jejich omezení, aby bylo víc času 
na vlastní výuku. Hledáme správný „balanc“, aby akce, kterých se třídní 
kolektivy účastní, měly co největší přínos pro jejich vzdělávání. I to je téma, 
kterému budeme v příštím roce věnovat zvýšenou pozornost.

Spolupráce s rodiči
Snažíme se být školou pro rodiče otevřenou. Otázkou ale je, co si pod tím 
každý z nás představí. Pro někoho je otevřenost taková forma komunikace, 
kdy škola informuje rodiče o aktivitách, které dělá, i o důvodech, které ji 
k tomu vedou. Někdo jiný si otevřenost představuje tak, že rodič předklá-
dá škole podněty a ta je aplikuje do své činnosti. Jak je to správně? Na 
to neexistuje návod. Jinak to může chodit v malé komunitní škole, jinak 
ve škole s několika sty žáky. Jak si spolupráci s rodiči představujeme my? 
Chceme, aby rodiče našich žáků rozuměli krokům, které děláme, a pokud 
jim nerozumí, aby se nebáli zeptat. Na každého rodiče si uděláme čas, 
abychom vyslechli jeho podnět a pokusili se poskytnout informace, které 
mu chybí. Nad všemi podněty rodičů se zamýšlíme a je-li to reálné, nechá-
váme se inspirovat. I přesto, že se snažíme s každým otevřeně komuniko-
vat, určitě se někdy může stát, že nebudeme mít s rodičem stejný názor. 
I přesto děláme vše proto, aby naše vzájemná komunikace neztratila na 
slušnosti a respektu.

Shrnutí
Bilancujeme, co se nám v uplynulém roce podařilo. Daří se nám do výuky 
postupně zařazovat metody aktivního učení. Někdy to nejde tak rychle, jak 
bychom si přáli, ale pracujeme na tom a i v příštím roce se chceme v tomto 
směru dále vzdělávat. Díky finančním prostředkům z grantu jsme mohli 
našim žákům nabídnout doučování zdarma. Ve škole skvěle pracuje tým 
odborníků školního poradenského pracoviště. Žákům i jejich rodičům jsou 
k dispozici dvě školní speciální pedagožky a dvě psycholožky, výchovná 
poradkyně, která je připravena pomoci s výběrem střední školy, i metodici 
prevence, kteří organizují preventivní aktivity a koordinují práci s třídními 
kolektivy. Máme pravidelné třídnické hodiny, které jsou prostorem pro 
práci s třídním kolektivem. Jsme totiž přesvědčeni o tom, že stejně, jako 
je potřeba průběžně pracovat na vztazích mezi dvěma lidmi, je třeba pe-
čovat podobně i o kvalitu třídního kolektivu. Díky spolupráci pedagogů 
se daří organizovat projekty napříč předměty nebo aktivity, při kterých se 
učí spolupracovat děti z různých ročníků. Snažíme se, aby dětem práce 
dávala smysl, a tak v dílnách vyrábějí žáci třeba lavičky na školní zahradu 
nebo přivrtávají na zahradě venkovní tabule. Ve škole pracuje Škrpálek, 
což je forma školního parlamentu. Spojuje zástupce 3.–9. tříd, kteří se 
snaží zapojovat do školního života. Jejich moc pěknou aktivitou, která 
proběhla na konci školního roku, byla akce pro mateřskou školku. Naši 
zástupci Škrpálku připravili pro malé děti řadu soutěží a podle fotografií, 
které si můžete prohlédnout na našich webových stránkách, to vypadá, 
že si den užily obě strany.

Ne vždy se nám vše vydaří podle našich představ, ale po každé akci se 
ohlížíme zpět a vyhodnocujeme, co bylo fajn a co se příště budeme snažit 
udělat lépe. A to je náš cíl na příští školní rok – udržet současnou úroveň 
lipenecké školy a ještě o trochu ji posunout výš.

Přejeme všem čtenářům krásné léto.
Jitka Krůtová, ředitelka školy 
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Ohlédnutí za pestrými aktivitami našich dětí
Květen a červen byly v naší mateřské škole plné zábavy, dobrodružství 
a společných zážitků. Program byl bohatý a každý si v něm našel něco, 
co jej nadchlo.

Sportovní akce
Naše třídy vyrazily na výlety, které dětem přinesly spoustu nových zkuše-
ností a radosti. Děti měly možnost poznat nové prostředí a učit se novým 
věcem mimo mateřskou školu. Mladší děti navštívily Zoopark Zelčín, kde 
se dá volně pohybovat v kontaktních výbězích mezi kozami, ovcemi, la-
mami, drůbeží, želvami, klokany, králíčky. Všechna zvířátka jsou zvyklá 
na každodenní kontakt s lidmi. Ráda se nechají nakrmit a pohladit. Děti 
se tak učí respektu a lásce k nim. Starší děti došly do Černošic na vlak, 
aby se dostaly do Rekreačního parku Karlštejn. Viděly tam řadu exotických 
zvířat včetně bílého lva a tygra. Užily si na dětském hřišti a vše završily 
řízkem ze školní kuchyně. Počasí nám přálo, takže se vše vydařilo podle 
očekávaných představ. Děti z detašovaného pracoviště na Zbraslavi se 
zase vypravily do pražské ZOO v Troji na komentovanou vycházku s prů-
vodcem Jak si povídají zvířátka. Každá návštěva pražské ZOO přináší nové 
zkušenosti a zážitky i pro ty, kteří už tam byli.

Na pozvání jedné z maminek navštívily nejmladší děti herničku na Zbra-
slavi, kde si užívaly na lezecké stěně, v baloncích, průlezkách a na vláčku. 

Tento výlet jim přinesl příležitost zkoumat nové aktivity. Mezinárodní den 
dětí jsme oslavili na hasičském hřišti, kde děti čekal speciální program 
připravený fotbalovým trenérem Danem Karasem společně s ochotnými 
rodiči fotbalistů. Sportovní aktivity, hry a soutěže děti vždy ocení. Dalším 
počinem k této příležitosti bylo sportovní dopoledne pořádané školním 
parlamentem Škrpálkem. Děti ze základní školy si pro nás nachystaly hry 
a soutěže, při kterých se předškolní děti pobavily a ty školní zase poučily. 
Rádi bychom jim za tuto činnost velmi poděkovali. Se základní školou 
spolupracujeme rádi i nadále v rámci projektu Run and help. Rodiče opět 
přispívali na handicapované děti a školkové děti s nadšením několikrát 
obíhaly okruh vytvořený na hasičském hřišti.

Divadelní představení
Naše školka s radostí přivítala vzácného hosta, herce Sašu Rašilova. Přiblí-
žil dětem své povolání a zároveň jim přečetl pohádku. Není třeba dodávat, 
že slovo z úst skutečného profesionála mělo pro děti zvláštní kouzlo.

Divadlo Glans, které dětem zahrálo představení O chytré princezně, pů-
sobilo dojmem malého kamenného divadla pro menší soubor. Moderně 
upravený prostor umožnil dětem opravdový divadelní zážitek za příznivou 
cenu. Malí diváci byli okouzleni krásnými kulisami, kostýmy, vtipnými dia-
logy a poutavým příběhem doplněným lidovými písničkami.

Týden před tím se herec Miroslav Hrabě ve svém příběhu Námořník 
Trdlo a jeho psí kamarád pokusil dětem přiblížit mořský svět. Interaktivní 
představení mělo u dětí úspěch.

Program pro předškoláky
Pro předškoláky jsme připravili několik speciálních akcí, které jim pomohly 
uzavřít jedno období života. K úspěšné atmosféře pasování na školáky 
významně přispěla aktivní účast rodičů, kteří ochotně přinesli rozmanité 
pohoštění. Hasiči nám zapůjčili stan proti sluníčku a paní Siedemová do-
dala ze své pražírny kávu.

Potom už jsme se začali připravovat na školu v přírodě. Tentokrát vyrá-
žíme do Desné v Jizerských horách, kde na nás čekají skřítkové a s nimi 
plno dobrodružství a samozřejmě poklad. Na konci června nás čeká ještě 
přespávačka přímo ve školce, která je pro děti vždy nezapomenutelným zá-
žitkem. Velké poděkování patří také paní Pavliňákové za návštěvu a pou-
tavé provedení programu zaměřeného na zubní prevenci.

Prázdninový provoz
Prázdninový provoz mateřské školy bude probíhat od 1. do 18. července.
Na závěr bychom vám chtěli popřát krásné prožití letních dovolených 
a volných dnů. Těšíme se na další společné zážitky v novém školním roce.

Doris Rosenkrancová, Kateřina Kosíková

Dítě spokojené a úspěšné? My rodiče hrajeme klíčovou roli.
Kdo by si nepřál mít doma dítě, které je ve škole úspěšné a v životě spo-
kojené? Možná vás překvapí, že jedním z klíčových faktorů, které ovlivňují 
školní úspěch a celkovou pohodu dítěte, je kvalita vztahu mezi školou 
a rodiči.

Na vztahu záleží
Výzkumy potvrzují, že partnerská spolupráce mezi rodiči a školou má výrazný 
dopad na výsledky dítěte ve škole, jeho pracovní návyky, motivaci, ale také 
na jeho sociální dovednosti, sebevědomí, zvládání stresu a celkový pocit 
bezpečí a pohody. Zjednodušeně řečeno: když rodiče a škola táhnou za je-
den provaz, děti se učí lépe, chodí do školy raději a lépe si poradí s výzvami, 
které je ve škole i životě čekají.

Co ale dělá takovou spolupráci efektivní?
Funkční vztah mezi školou a rodiči nestojí na množství schůzek nebo e-mailů. 
Klíčová je kvalita spolupráce. Podle výzkumů má největší přínos, když je 
tato spolupráce:
• �otevřená a pravidelná – obě strany mají možnost se vyjádřit a naslouchat si,
• �respektující – rodič i škola se vnímají jako partneři se společným cílem, 

nikdo není „nadřazený“,

• �autentická a pravdivá – ani jedna strana se nebojí mluvit o svých potře-
bách, ale třeba i slabinách,

• �srozumitelná – sdílejí se očekávání, role a cíle, každý ví, co může udělat.

Škola i rodiče by se měli snažit o vztah, který je rovnocenný a založený na 
důvěře, nikoli jednostranný. Také by ke komunikaci nemělo docházet jen, 
když se už řeší problémy.

Kdo má začít?
Možná si kladete otázku: Kdo má takovou spolupráci iniciovat? Odpověď 
je jednoduchá – nezáleží na tom, kdo začne. Někdy první krok udělá škola, 
jindy rodič, nebo skupina rodičů. Důležité je, že každý z nás má možnost 
se zapojit, přispět a pomoci tak vytvořit prostředí, ve kterém se dětem daří.

Přidejte se
Věřím, že na komunikaci a podpoře vztahu mezi rodiči a školou musíme 
pracovat společně. Máte chuť přispět svým pohledem, zkušeností, nebo 
nápadem? Budeme rádi za každý podnět. Napište nám na SkolskaRadaRo-
dice@gmail.com.

Jan König, člen školské rady základní školy
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POSTAVME SE BOLESTI ZAD
V neděli 8. června odpoledne proběhla v tělocvičně lipenecké základní 
školy a v přilehlém okolí akce s názvem Postavme se bolesti zad. Od-
poledne zahájila MUDr. Silvie Kobzová z Centra pro léčbu a výzkum bo-
lestivých stavů Fakultní nemocnice Motol. V krátkém příspěvku stručně 
popsala nejčastější příčiny bolesti a degenerativních změn páteře a jak jim 
předcházet a zdůraznila klíčovou úlohu aktivního správného pohybu, bez 
kterého jsou všechny metody moderní medicíny neúčinné. Zdůraznila také 
podceňovaný vliv psychického stavu na průběh onemocnění. Následoval 
výborný příspěvek paní Mgr. Gabriely Firstové z Centra zdravého cvičení 
ze Zbraslavi. Všichni přítomní si mohli pod jejím perfektním vedením vy-
zkoušet cvičení dle Smíškovy metody spirální stabilizace.

Poté pan Mgr. Milan Kůtek, zakladatel a lektor oceněné metody běhu 
s holemi, seznámil přítomné s benefity, které tento sport nesporně přiná-
ší. Hole umožňují ideální napřímení páteře při pohybu, odlehčují páteři 
i velkým nosným kloubům a pohyb s nimi je přitom velmi intenzivní. Po 
malém občerstvení poskytnutém laskavě Velkotržnicí Lipence a obchodem 
Ratio vyrazili účastníci vyzkoušet si s lektory pohyb s holemi, pro což je 
okolí Lipenců doslova ideální. Nevypočitatelné počasí s deštěm nám sice 
nepřálo, přesto si běžci i chodci lekci dobře užili. Akce měla přátelskou 
atmosféru, dle ohlasů změnila náhled přítomných na onemocnění páteře 
a poskytla praktické rady pro boj s tímto chronickým a častým problémem. 
Velmi děkujeme panu Šlampovi za finační podporu. Je u něho možné za-
koupit kvalitní hole pro nordic walking.

Sdružení občanů Postavme se za Lipence vás zdraví a těšíme se na příště.

MUDr. Silvie Kobzová

Pohádkový les v Lipencích
Na konci května se lipenecká Obora už počtvrté proměnila v Pohádkový les. 
Oblíbenou stezku provázela v kostýmech spousta postav a postaviček z dět-
ských filmů i hrdinové z klasických pohádek. Dětem zadávali úkoly Shrek s Fi-
onou, piráti, Křemílek a Vochomůrka, Zlatovláska, Maková panenka a včelka 
Mája a nesměl chybět čert, tentokrát s Káčou.

Po návštěvě všech pohádkových bytostí byly děti v závěru trasy odměněny 
dárkovým balíčkem. V cíli ožilo zázemí s občerstvením, dílničkou, malová-
ním na obličej a nově fotokoutkem. Skvělou atmosféru dokreslilo sousedské 
posezení dospělých s pobíhajícími dětmi všude okolo.

Organizace Pohádkového lesa je pro LipMamas radostí a děkujeme ještě 
jednou všem, kteří nám pomáhají. Na podzim plánujeme další ročníky tradič-
ních akcí: Lipeneckého běhu, Drakiády a Halloweenské strašidelné stezky. 
Přejeme krásné léto a příjemnou únavu sluncem a uvidíme se na startu, na 
poli s drakem v ruce, nebo na hřišti u kostlivce.

Vaše LipMamas
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Seniorské odpoledne s Integrovaným záchranným systémem
Letošní seniorské odpoledne s hasiči, které proběhlo 10. června, jsme 
pojali trochu jinak než v předchozích letech. Naši Mladí hasiči už něko-
likrát ukázali, co umí, a tak jsme program tentokrát obměnili – a roz-
hodně bylo na co se těšit.

Odpoledne jsme zahájili přednáškou o první pomoci, kterou vedli dva zá-
chranáři z TZS Praha. Zábavnou formou přiblížili seniorům i dětem zákulisí 
práce záchranářů i důležité zásady první pomoci. Dozvěděli jsme se třeba, 
proč mít v kabelce nebo kapse rukavice, například v krabičce od Kinder 
vajíčka, jak správně oslovit a ošetřit zraněného, jak chránit sami sebe, 
proč si do telefonu nainstalovat aplikaci Záchranka nebo jak důležité je 
pravidelně doplňovat tekutiny. Praktických rad nebylo málo a posluchači 
naslouchali se zaujetím.

Poté přišla řada na děti, které si pro naše babičky a dědečky připravily 
vlastní „seniorský den“. Stanoviště byla veselá a přizpůsobená – házení 
míčkem do figuríny medvěda, navlékání korálků, házení kroužků na kolíky, 
projíždění bludiště míčkem nebo jízda hasiče po trase pomocí zrcátka. 
Děti byly skvělé, trpělivé a pozorné, pomáhaly, povzbuzovaly a radily. 
Všude zněl smích a bylo vidět, že si to užívají všichni bez rozdílu věku. 
Za každé splněné stanoviště čekala na seniory malá odměna a na závěr 
dostali symbolickou medaili – klíčenku Hasiči Lipence.

Nechybělo občerstvení – dobrá káva, něco sladkého k zakousnutí, me-
loun a osvěžující voda s citronem a mátou. Celé odpoledne mělo velmi 
milou, téměř rodinnou atmosféru. A jak jinak ho zakončit než společnou 
fotografií, která nám bude vše připomínat.

Děkujeme všem, kdo se na odpoledni podíleli: záchranářům, dětem, 
vedoucím i seniorům, kteří přišli. Všichni si odnesli dobrý pocit a chuť 
se zase sejít.

Ivana Žáková

Spolky



Senioři
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Výlet seniorů na Konopiště
Bývá již několik let příjemnou tradicí jednou ročně vyjet s našimi seniory 
na některý z českých hradů a zámků. Tentokrát jsme vybrali nedaleké Ko-
nopiště. Cesta na zámek je do kopce, ale to nám nevadilo. Využili jsme 
zdejší službu a místní atrakci a svezli se nahoru a později i dolů na par-
koviště vláčkem.

Prohlídkový okruh, který jsme vybrali, nás zavedl do reprezentačních 
a hostinských pokojů v 1. patře jižního křídla zámku. Mohli jsme obdivovat 
nejkrásnější sbírkové předměty včetně dobového nábytku, obrazů i porce-
lánu. Prohlídku jsme zahájili v lovecké chodbě, kde jsou vystaveny trofeje 
zvěře ulovené Františkem Ferdinandem d´Este. Jen v této chodbě je vysta-
veno přes 800 exponátů. Následně jsme procházeli růžovým, sloupovým 
a přijímacím salónem a velkou jídelnou, která sloužila pro slavnostní pří-
ležitosti a mohli jsme v ní obdivovat nádhernou stropní fresku. Prohlídka 
pokračovala hostinskými apartmány. Pobývali zde nejvzácnější hosté, kte-
ří zámek a jeho panovníky navštívili. Zámek se zachoval v podobě, jakou 
dostal při poslední přestavbě za arcivévody Františka Ferdinanda d´Este. 
I vnitřní vybavení zůstalo stejné jako v době, kdy zámek obýval František 
Ferdinand s rodinou. Po prohlídce jsme poobědvali v zámecké restauraci 
přímo na nádvoří. Hned vedle byla malá kavárnička, kde nabízeli kávu 
a výborné zákusky.

Počasí nám přálo, vydali jsme se proto na prohlídku Růžové zahrady 
a krásného okolí zámku. Růže ještě nekvetly, ale k vidění byla sochařská 
výzdoba, úchvatný korkový pavilon a skleníky s teplomilnými a subtro-
pickými rostlinami. A samozřejmě pávi, kteří k zahradě patří a pohybují 
se kolem zámku i v zahradě. Vábí na dálku svým křikem a když se k nim 
přiblížíte, předvedou se v celé kráse. Ze zahrady vedla cesta k zámeckému 
rybníku s nádherným okolím plným zeleně. Na parkovišti jsme nakoupili 
suvenýry pro své blízké i na památku na pěkný výlet, nastoupili do přista-
veného autobusu a vrátili se zpět k nám do Lipenců.

Naši milí senioři, byli jste opět moc fajn a těšíme se na další akci s vámi.

Ivana Slabochová



Aktualita

Lesní cesta Zelený vrch
V červenci bude dokončena první etapa revitalizace lesní cesty mezi 
Lipenci a Jílovištěm v délce 1,2 km. Druhá etapa směrem k Lipencům 
proběhne do dvou let.

Investici realizuje skupina Spolumajitelé, jejímiž pozemky cesta vede, 
s přispěním Státního zemědělského intervenčního fondu a ve spoluprá-
ci s lesním hospodářem Ing. Filipem Tobolkou. Cesty zůstanou i nadále 
plně přístupné veřejnosti a díky novému asfaltovému povrchu budou lépe 
sloužit pro rekreační využití a bezpečnou cestu na kole.

(mv)
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Odpověď na hádanku z minulého čísla: Kopec, na kterém stojí vysílač Cuk-
rák, se jmenuje Kopanina, výšková značka 411 metrů nad mořem. Správnou 
odpověď zaslal Pavel Bernklau a získává sladkou odměnu. 

Hádanka pro dnešní číslo: Jaký nápis se uchoval na fasádě Houd-
kovy nové hospody? 

Správné odpovědi zasílejte na mail hadanka@mclipence.cz do 25. srpna. 
Účastí v této hře dává čtenář souhlas se zveřejněním svého jména. Přejeme 
všem hodně štěstí v hádání. Vylosovaný výherce získá sladkou odměnu. 

Foto: Vojtěch Klimt



KALENDÁŘ AKCÍ

Červen
27. 6. Pálení aktovky, pořádá Jezerooo

27. 6. Letní kino od 21:15 (Život k sežrání) u restaurace Soul.ad, pořádá spolek V Srdci Líp

Červenec

12. 7. Historické větroně (letiště Modelklubu Lipence)

18. 7. Lipovky v jídelně školy v 17–22

18.–20. 7. Lipenecké polétání – větroně + motorové modely (letiště Modelklubu Lipence)

Srpen

7. 8. Letní kino od 21:15 (Mamma Mia) u restaurace Soul.ad, pořádá spolek V Srdci Líp

15. 8. Lipovky v jídelně školy v 17–22

15.–17. 8. Kamarádské polétání (letiště Modelklubu Lipence)

Září

30. 8.–1. 9. Lipenecký Malý Obr (letiště Modelklubu Lipence)

5. 9. Letní kino od 21:15 (Vlny) u restaurace Soul.ad, pořádá spolek V Srdci Líp

12. 9. Výlet Zahrada Čech, pořádá MČ Praha-Lipence

19. 9. Lipovky v jídelně školy v 17–22

20. 9. Memoriál Václavy Sýkory – historické modely (letiště Modelklubu Lipence)


